

**Tischtennis-Verband Sachsen Anhalt e.V. - Kreisverband Börde e.V.**  
**Protokoll erweiterte Vorstandsversammlung**

**Datum/Uhrzeit :** Montag, 28.04.2014, 18:30-21:30 Uhr  
**Ort:** Bahnhofshotel, Jungfernstieg 19, 39340 Haldensleben

**Anwesenheit:** Bausenwein, Böhmert, Bösche, Grützner, Kallmeyer, Kelterer, Klemm, Kreuz, Kujath, Mleczek, Sacher, Staginnus, Stürmer, Vesper, Wadewitz

entschuldigt: Binneböse, Rennau

---

**Tagesordnung:**

1. Auswertung Spieljahr 2013/2014
2. Urteil Niederndodeleben
3. Auswertung Mini TT
4. Saisonvorbereitung/Turniervergabe 2014/2015
5. Vorbereitung auf die Beiratstagung des TTVSA
6. Sonstiges

**Top 1:** Der Vorsitzende eröffnet die Versammlung und begrüßt die Anwesenden. Er gibt bekannt, dass die Tagesordnung um den Punkt 5 (Vorbereitung auf Beiratstagung) erweitert wird. Er übergibt das Wort an die **Staffelleiter**, die nachfolgend kurz die **zurückliegende Saison** in ihren Staffeln **resümieren**. Im Detail sind die Ergebnisse bei Click-TT einsehbar. Wie in den Jahren zuvor wird angemerkt, dass **sehr viele Spiele verlegt** worden. In der Regel gab es aber hierbei keine weiteren Probleme. Unstimmigkeiten gab es vor allem bei der Regelung, **Sperrvermerke** zur Halbserie auflösen zu können. Hier sollen entsprechende Regelungen zur **Konkretisierung** führen. Sportfreund Böhmert wird zur Staffelleitertagung einen entsprechenden Vorschlag vorbereiten.

**Top 2:** Sportfreund Klemm erhält das Wort und gibt eine **Stellungnahme zum Protest** des TSV Niederndodeleben, sowie der Entscheidung seitens des Sportgerichts ab. Auf Basis des Schriftverkehrs beschreibt er den Anwesenden, dass er nach wie vor der Auffassung ist, im Sinne des Sports richtig gehandelt zu haben, auch wenn seinerseits wie scheinbar auf allen Seiten (Rechtsausschuss, TSV Niederndodeleben) **verschiedene Fehlentscheidungen und Formfehler** begangen wurden (v.a. bei der Protestbehandlung (z.B. Schriftform), da selten vollzogen). Die erfolgte Urteilsbegründung, sowie zusätzliche Vorkommnisse bei anderen Spielen (u.a. Domersleber SV vs. SV Hordorf, Kreisliga B – mit/trotz Aussprache zwischen den Sportfreunden Klemm und Sacher auf der Versammlung) gibt ihm den Grund, seine **Ämter als Staffelleiter aufzugeben**. Der

Vorstand bedauert das Ausscheiden des langjährigen und zuverlässigen Staffelleiters und wünscht ihm für die Zukunft alles Gute!

Um zukünftig eine zügige und transparente Kommunikation zum Rechtsausschuss zu ermöglichen, soll die E-Mail-Adresse von Sigmar Beust als Ansprechpartner des Organs auf der Homepage erscheinen.

Die Versammlung diskutiert, inwieweit auf den Sachverhalt reagiert werden soll, bzw. welche Konsequenzen daraus für die Zukunft abgeleitet werden sollen. Eine wesentliche Maßnahme soll in der Unterrichtung und dem Austausch der Staffelleiter auf einer Staffelleitertagung bestehen. Weitere Rechtsmittel im Bezug auf den Protest, d.h. auf das Urteil des Sportgerichts sind ohnehin ausgeschlossen.

**Top 3:** Sportfreund Sacher **bedankt** sich herzlich für die **Mithilfe und Organisation** der Mini-Meisterschaften bei den Verantwortlichen in den Vereinen und des Kreisverbandes und vor allem beim Ausrichter des Kreisfinales, dem TTC Beendorf. Er zieht ein **positives Resümee mit 40 Veranstaltungen** auf Ortsebene und insgesamt **1.800 Teilnehmern** und dankt auch dem Sponsoring der Volksbank Börde/Bernburg. Dass sich nach längerer Anlaufphase erst schwer Sportfreunde für die **Wettkampfleitung** seitens des Kreisverbandes fanden, sieht er als **Verständigungsproblem**. Der TTC Beendorf hat sich allerdings bereits für die Austragung der Veranstaltung im nächsten Jahr beworben und eine eigenständige Wettkampfleitung zugesichert. Derartigen Schwierigkeiten sollte dann aus dem Weg gegangen werden können. Bei der Versammlung des Kreisverbandes zur Halbserien-Auswertung im Dezember soll vorbereitend in einem Tagesordnungspunkt auf die Ausrichtung eingegangen werden und letzte Abstimmungen getroffen werden. Um die Ausstattung mit ausreichend Schiedsrichtern abzusichern, sollen zukünftig die teilnehmenden **Vereine je einen Schiedsrichter stellen**.

Sportfreund Wadewitz schlägt vor, dem **TTC Beendorf** für die gute und gewissenhafte Ausrichtung der Mini-Meisterschaften eine **Sachprämie** i.H.v. 100 € zukommen zu lassen. Die Versammlung folgt dem einstimmig.

**Top 4:** Sportfreund Böhmert geht kurz darauf ein, dass aufgrund der zu erwartenden Staffilveränderungen auf Bezirksebene (Bezirksklassen mit 4er/6er-Mannschaft) eine Vielzahl an Mannschaften (derzeit 10) zusätzlich aufsteigen und aufrücken wird, sofern der Sportausschuss des TTVSA dem Vorschlag bei seiner Beratung am 10.06.2014 nachkommt. Die Informationen hierzu sind den Mannschaften im Detail per Rundschreiben zugegangen und bei Click-TT eingetragen.

Die anstehende **Staffelleitertagung** soll bis zum 20.07.2014 (vor Ferienbeginn) durchgeführt werden und zur Vorbereitung der neuen Punkt- und Pokalspielsaison dienen. Es wird der **14.07.2014** anvisiert. Stefan Böhmert ist für die Vorbereitung und Durchführung verantwortlich und erhält außerdem von der Versammlung den Auftrag, **Handlungsempfehlungen** und Informationen für die Staffelleiter zusammen-

zustellen, um auf wiederkehrende Regelproblematiken und Verfahrensweisen hinzuweisen.

Die Versammlung einigt sich darauf, den kreisinternen **Meldetermin** auf den **30.06.2014** zu vereinheitlichen (Aufstellungen Punktspiele/Pokale). So besteht ein gewisser Vorlauf und im Zuge der Staffelleitertagung bereits Gewissheit über die Mannschaftsmeldung. Bei der Planung der Spielansetzungen im Nachwuchs soll zu Saisonbeginn ein Puffer eingeplant werden, um den Vereinen nach den Ferien Spielraum für die Spielerinformation und etwaige Verlegungen zu geben.

Der **Kreispokal** soll zukünftig nach einem veränderten Modus (**klassenweise Steigerung**) ausgetragen werden, in dem in einer ersten Runde zunächst die Mannschaften der 2. Kreisklasse Qualifikanten ausspielen, um dann in der nächsten Runde zusätzlich auf Mannschaften der 1. Kreisklasse zu treffen, usw. (7 Fürstimmen, 2 Gegenstimmen, kein Enthaltung). Die Abstimmung für ein territoriales Zusammenlosen der Mannschaften wird ohne Fürstimme, mit acht Gegenstimmen und einer Enthaltung zugunsten eines **kreisweiten Auslosens** abgelehnt.

Die Versammlung berät über die anstehenden Kreisturniere und vergibt die **Kreismeisterschaften** an folgende Vereine:

- 20/21.09.2014 *Kreismeisterschaften Nachwuchs* *Wolmirstedt*
- 04.10.2014 *Kreismeisterschaften Senioren* *Oschersleben*
- 05.10.2014 *Kreismeisterschaften allgem. Klasse* *Oschersleben*

Die Abstimmung erfolgt jeweils mit acht Fürstimmen, keiner Gegenstimme und einer Enthaltung. Die anderen Kreisturniere sind terminlich noch nicht relevant. Details und Ausrichter werden auf der saisonvorbereitenden Versammlung im Sommer geklärt.

**Top 5:** Die Anwesenden besprechen die Teilnahme des Kreisverbandes Börde an der **Beiratstagung am 17.05.2014 in Schönebeck**. Wolfgang Vesper und Stefan Böhmert werden den Kreisverband als Delegierte vertreten. Die Versammlung ist sich einig, dass den Vereinen die Möglichkeit gegeben werden soll, zu den Anträgen abzustimmen. Neben den Stimmen des Vorstandes soll jedem Verein eine Stimme zustehen. Bei einer Patt-Situation entscheidet die Stimme des Vorsitzenden. Entsprechend dem Abstimmungsverhalten werden die beiden Delegierten ihre Stimmen verteilen. Die **Vereinsabfrage** erfolgt per Email und Formular, wird durch Sportfreund Kujath abgewickelt und soll **bis zum 11.05.2014** laufen.

**Top 6:** Sportfreund **Günther Wadewitz** gibt bekannt, dass er mit Wirkung zum **31.12.2014 aus Altersgründen** sein Amt als **Kassenwart niederlegen** wird. Seine Aufgaben wird dann Sportfreundin Anja Böhmert kommissarisch weiterführen.

Sportfreund Kujath soll die Kontaktdaten der Staffelleiter und Ausschuss-Mitglieder auf der Homepage einpflegen. Sportfreund Kujath weist darauf hin, dass bei **Neuigkeiten und im E-Mail-Verkehr** (sofern von allgemeinem Interesse) die Vorstandsmitglieder – allenfalls aber Vorsitzender und Pressewart – **per CC in Kenntnis** zu setzen sind, um auch die Vereine per Rundschreiben, Homepage und Facebook über zu informieren.

Von den anwesenden Sportfreunden wird angemerkt, dass sich der **Kreispokal Nachwuchs** in Oschersleben in diesem Jahr **in die Länge zog**. Der Jugendwart soll für das Turnier in Zukunft aufgrund eines angepassten Modus für eine zügigere Durchführung sorgen.

Der Vorsitzende beendet die Versammlung um 21:30 Uhr.

Wolmirstedt, den 04.05.2014  
Marc Kujath (Protokollant)